读书的收获

文 | 武琳

"读书破万卷,下笔如有 神",读书真的很受用。读书使 人学到知识,读书使人增长见 识,读书使人提高境界。每个行 走于书海的人,是否心里都有一 个远方,总把梦想写成文字,寄 托在遥远的未来。然而当下却 不停地读书,深知想要到达梦想 的彼岸,需读书。或许现在和未 来,就像一条河流的两岸,而读 书就是在中间建造桥梁。所以 需要我们坚持和努力,只有桥梁 牢固了,走起来才安心舒坦,才 能尽早到达梦的彼岸。

在一个周末,整理书柜发现 我的记录本,上面是抄录的诗 歌,翻开前几页,本想着打发时 间,可是读着自己曾用心写下的 诗句,我发现自己又重拾了读书 的快乐。很多朝代的诗人都十 分有才有情,每一首诗仅仅几行 字,却是包罗万象,蕴含着春夏 秋冬四季,横跨千里的地理风 景,各类思想感情的寄托,千军 万马气势磅礴,千古风流人物尽 在书中驰骋,真是动人心魄。被 书上的智慧吸引,喜欢上了读 书,也养成了读书的好习惯。

读书让我受益匪浅,一部纪 传体通史《史记》,被人们称之为 信史,多少帝王将相因为它而流 芳百世。通过读《史记》,"项庄 舞剑意在沛公""完璧归赵负荆 请罪""明修栈道暗渡陈仓"等历 史上有名的故事都在其中。宋 代皇帝赵恒那句"书中自有黄金 屋,书中自有颜如玉"更是说明 了读书可以让人有所收获,我们 现在可以理解成,读书是接受教 育,让人们掌握知识和技能的必 要途径,有书读是件美好的事, 能让人收获满满正能量,丰富我 们的智慧和力量。

"读万卷书,行万里路"。当 你积累了足够的知识,或许就能 够走得更远。虽然自己读书不 多,但好在年华正好,从此还能与 书同伴也为时不晚。不求行走 干书海万里,但求自己少走弯路 足够了。人生不强求能够走多 远,只要能平稳地走下去,就已经 足够了。所以,从现在开始,多读 多借鉴,坚持总会有收获。看的 是文字,但文字里却是人生的经 验,人类的智慧。只有多读书,才 能借鉴更多的经验,明更多的事 理, 走更平稳的人生道路。

读书受益良多,古人的智慧 和思想感悟,让爱读书的人能游 走在历史长河中,了解伟人流芳 百世的故事,懂得任何的成功都 来之不易。读书的生活会让我 们过得十分充实,明确心中的理 想目标。



文│王启燕

一天下班,楼下碰到了两位 中更是让人油然起敬。 老人。我赶紧快走几步,打算为 老人开门,结果一使劲儿,门没 开,老人走上前去一把拽开了 门,这份"轻松"让我们不约而同 都笑了。我开玩笑说,老师傅, 您身体比我好多了。老人当仁 不让地说,我这身体还真有可能 比你们年轻人好。他看着老伴 儿接着说,退休后,我们坚持锻 炼,年轻的时候看着是"外强中 ,现在靠得是"内核的力 量"……老人的一番话,逗得电 梯里的人都笑了起来,大家也七 嘴八舌地夸这一对老人。我才 仔细地打量了一下这对老人:一 头银发,气色极好,笑容满面,声 音爽朗,腰板儿直直的,说话时 的目光能照顾到每一个人,让周 围的人瞬间包围在一种快乐和 向上的气氛里面。再一打听,两 位老人都已经是七十多岁了,心

反观周围也有很多人:60 岁唉声叹气,50岁弯腰驼背, 40岁自称大叔,90后自称老阿 姨……虽然不无调侃的成分,但 也难免透露出人们面对岁月流 逝的恐惧。这份恐惧是人之常 情,也不可避免。但如果我们把 眼光面向未来,无论是处在20 岁、30岁、40岁,哪怕是60岁、 70岁,只要我们去想一想,希望 10年以后的自己成为什么样 子? 我们可能就会从慨叹岁月 无情的情绪中抽离出来,调整状 态,迎接未来更好的自己。有句 话是这样说的,种一棵树,最好 的时间是十年前,其次是现在。 现在的你,是我们一步一步从过 去走过来的;未来的你,可以从 当下出发,一步一步走向美好。

让我们感恩过去,拥抱未来 吧!想改变,就从现在开始。





黑天鹅 马红昂 摄

暖暖的阳光,荡漾在窗前, 也荡漾进我的心房。

大綱日新

我抬头望着窗外,看着明 媚的阳光,看见它向我笑得那 么灿烂。于是我走出户外,到 外面感受灿烂的阳光。

屋外的阳光虽然很明媚, 但是树木还沉静在睡意之中, 地下的小草,也没有苏醒,继 续抖动在寒风里。我抬头再 看天空,蓝蓝的天空,被明媚 的阳光照得一片光明。哦,我 知道了,阳光就是一种呼唤。 呼唤寒冷快快过去,万物尽快 能苏醒。

庚子年出现的这场新冠 疫情,已经有两年了,仍然还没 有过去,这给人们的生活,带来 了很大的威胁,也带来了很多 的无奈和感慨。是的,疫情没 有过去,我们就不能麻痹大意, 要多加警惕。因为这场疫情, 也太难抗击了。

当初人们还以为,我们控 制住了疫情,就可以平静地生 活了。哪曾想,我们控制住了, 世界上有好多国家却是控制不 住,这给我们造成了很大的麻

窗外的春光

文|杨眉官

烦。因为这种病毒,像个幽灵, 你看不见、摸不着,人与人擦肩 而过也可能会被感染。

我们生活的地球村,你中 有我,我中有你,在互相交往 中,传播机会很大。两年来,我 们在严防死守,狡猾的病毒,还 是突破了我们的防线,一次又 一次地将病毒,传播给我们。 这不,去年北京、新疆、天津、上 海、河北、黑龙江等地,出现过 疫情,我们控制住了。今年云 南、西安、河南、广东、北京、河 北等地,又出现了疫情,搞得我 们时时都得警惕。

美国是世界上医疗水平 最发达的国家,可是他们在防 疫方面,没有任何的作为,病 毒在向四处扩展、传播。美国 也就成为世界上感染人数最 多,死亡人数最多的国家。可 怕啊!如此凶险的病毒,如此 可怕的疫情,我们怎能敢麻痹

更何况,现在的病毒,还发 生了变异。变异的病毒,传播 起来更加凶险,速度也更加 快。庚子年早已过去,辛丑年 也已经过去了,壬寅年向我们 已经走来了。壬寅年虎年,老 虎是兽中之王,它代表着强壮 和威武,也代表着平安和吉 祥。我们相信,壬寅年里,全世 界人民共同抗击疫情,再狡猾 的病毒,也会抗击过去。

我抬头望着明媚的春光 看着被春风吹动的树木,知 道树木在阳光的关爱下,在 春风的抚慰下,很快会披起 自己的绿装。是的,九九又 一九,犁牛遍地走。春天来 了,任何东西都是挡不住 的。春风化雨千山秀,红日 增辉万木荣!

春天是播种的季节,也是 希望的季节。我们很快会看 见,田地里到处是忙碌的身 影。是的,人们只有把希望播 种进地里,才能看到秋天带来 的收获。

青春是奋斗的代名词! 古 有祖逖闻鸡起舞;又有霍去病 驰骋疆场,建功封侯;有岳母刺 字收复燕云十六州的岳飞;亦 有据曹操于赤壁之畔的孙仲 谋;有未出茅庐三分天下的神 机诸葛;又有智勇双全一战奠 定百年基业的多尔衮……而时 至千年之后,在这个英雄辈出 的国度,意气风发的青年总是 在不同的维度为这个国度建立 着伟大的功勋,书写着华美的

从"为中华之崛起而读书" 的周总理之后,刘胡兰面对敌 人的铡刀横眉冷对,秋瑾为了 革命的胜利献出宝贵的生命, 为打倒国民党反动派,永不消 逝的电波的革命家李白先生终 倒在了黎明前的黑暗之中,而

用青春之歌奏响华丽乐章

文 | 桑志超

青年英雄黄继光面临熊熊的烈 火,为了战役的胜利一言不发 直至消失在战友的泪光之中, 黄继光为了压制敌人的疯狂扫 射用血肉之躯筑起了战士冲锋 路上永不垮灭的长城! 而令美 帝国主义闻风而胆裂的世界神 枪手张桃芳更是创造出了简易 步枪彻底摧毁美帝国主义心理 防线的传奇!

而他们,在为国建功立业 的进程中,都是风华正茂的青 年,都是了不起的时代楷模!

如今,站在这百年未有之

大变局的历史发展的风口浪尖 之上,面对复杂多变的国内外 形式,我们青年一代有理由更 有义务继承中华五千年的文 化积淀,在难以计数的楷模和 英雄的光辉昭耀下,用舍我其 谁的担当扛起时代发展的大 旗,用敢于亮剑的决心和勇 气,用青年敢于开拓、奋发图 强的闯劲儿,用青年先辈留给 我们的智慧遗产,全力攻坚克 难,在全面实现社会主义现代 化的奋斗目标中实现自我价值 和人生价值!